

Chirac proclama su deseo de forjar «una Europa unida de los estados»

Militares de ocho países europeos, entre ellos España, participaron por primera vez en París en el desfile del 14 de Julio, a los sonos del 'Himno a la alegría'

FERNANDO ITURRIBARRÍA
CORRESPONSAL PARÍS

«No queremos los Estados Unidos de Europa sino la Europa Unida de los Estados». Con esta meditada fórmula resumió ayer Jacques Chirac la filosofía de la presidencia francesa de la Unión Europea hasta final de año. Poco antes militares de ocho países europeos, entre ellos España, habían participado por primera vez en el desfile del 14 de Julio, fiesta nacional francesa, para subrayar la importancia otorgada por París a la construcción de la Europa de la defensa.

Como preámbulo al desfile por los Campos Elíseos, 600 coristas y 200 instrumentistas interpretaron el 'Himno a la alegría' de Beethoven, que es también el himno europeo, y 'La Marsellesa' en la versión de Berlioz. Tras la revista de tropas por Chirac, acompañado por el primer ministro, Lionel Jospin, y el titular de Defensa, Alain Richard, la parada militar comenzó en el encapotado cielo de París surcado por los aviones del grupo aéreo europeo: Mirages 2000-5 franceses, Jaguars británicos, AMX italianos, F18 españoles, F16 belgas y holandeses así como Tornados alemanes.

El desfile en tierra fue abierto por los representantes de los nueve países europeos miembros del Eurocuerpo, del eurogrupo aéreo, del Eurofor y del Euromarfor (Francia, Alemania, España, Bélgica, Luxemburgo, Portugal, Reino Unido, Italia y Holanda). En principio, París había previsto invitar a delegaciones de todos los países de la UE. Pero cambió de planes tras el acceso de la extrema derecha al Gobierno de Austria, cuyo embajador estuvo presente en el palco oficial.

En total, 7.300 militares y poli-



SOLEMNIDAD. Chirac encabeza el desfile militar por los Campos Elíseos. / AP

París evitó la presencia de tropas austríacas en los Campos Elíseos

cías, 100 aeronaves, 320 vehículos, 83 motos y 270 caballos participaron en un desfile más largo y nutrido que en años anteriores. A su término, el ministro de Defensa francés consideró que los Quince estaban en condiciones de avanzar en el capítulo de la defensa europea. «A finales de año cons-

tataremos los compromisos de las quince naciones europeas para constituir el cuerpo de reacción rápida que decidieron el pasado octubre».

Constitución europea

Tras juzgar estos plazos «aceptables», Alain Richard enfatizó que «lo que hemos ganado en medio siglo es que nuestras guerras entre europeos durante un milenio forman ahora parte del pasado». «Hoy debemos ser capaces de actuar por la fuerza si es necesario en el exterior sin deber contar siempre con las otras naciones»,

observó.

En su tradicional entrevista del 14 de Julio, Jacques Chirac indicó que el objetivo de la presidencia francesa de la UE es «terminar el año con la convicción de que la ampliación no dejará plantada la construcción europea». El presidente francés insistió en la idea de promulgar una Constitución europea para precisar «quién hace qué», evitar la confusión de atribuciones y formalizar un código de valores comunes. «No queremos los Estados Unidos de Europa sino la Europa unida de los estados», proclamó.

Chevènement, en contra de la soberanía corsa

F. I. PARÍS

El ministro del Interior francés, Jean Pierre Chevènement, reiteró ayer su rechazo a una «soberanía corsa» y tildó de «chantaje» la amenaza de una reanudación de la violencia en caso de desacuerdo con París. «Yo no estoy de acuerdo para delegar el poder legislativo. El diálogo democrático no puede hacerse bajo la amenaza», enfatizó.

Chevènement representa en el seno del Gobierno del socialista Lionel Jospin el sector más jacobino y reacio al traspaso de poderes. «Córcega forma parte de la República. Para mí los corsos son franceses, no los considero habitantes de Nueva Caledonia, que tiene un estatuto enteramente derogatorio», subrayó.

Frente a las exigencias de mayor autogobierno formuladas por la Asamblea de Córcega, el ministro del Interior se opuso a reivindicaciones «excesivas» por entender que «no se puede meterse en el bolsillo todo lo que el Gobierno propone y todavía pedir más». «Es muy fácil pedir el producto de los impuestos, la potestad de hacer la ley, el dinero y mañana la amnistía, por consiguiente la impunidad», objetó.

Por su parte, Jacques Chirac apeló al sentido de la responsabilidad «con respeto a la unidad de la República». «La gran mayoría de los corsos quiere ser franceses, vivir en paz y controlar mejor las decisiones que afectan a la isla», expuso.

Sin pronunciarse sobre la resolución del proceso, el presidente francés opinó que «no había otra solución que abrir la discusión». «El diálogo es el mejor medio en una democracia», apostilló.

'Picnic' gigante con 600 kilómetros de mantel

F. ITURRIBARRÍA PARÍS

Fue una comida campestre muy francesa. A lo grande. Como si todo el país se hubiese confabulado para entrar en el libro mundial de los récords. En nombre de la 'grandeur', la desmesura y la grandilocuencia. Cientos de miles de franceses —muy difíciles de cuantificar— participaron ayer en el 'Increíble Pic-Nic' a lo largo de los 990 kilómetros del meridiano de París, desde Dunkerque (Norte) hasta Prats de Mollo (frontera con Cataluña).

Los organizadores esperaban reunir hasta cuatro millones de comensales en torno a 600 kilómetros de mantel a cuadros rojos y blancos. Pero la lluvia se coló de

condón como invitado inesperado y agitó la fiesta. No obstante, los 337 municipios de 17 provincias atravesados por el meridiano mantuvieron el insólito acto de comunión ciudadana en el último 14 de Julio del milenio.

Sobre el Sena

En París, cientos de ciudadanos compartieron pan y mantel sobre el asfalto con numerosos turistas sorprendidos por la inusitada amabilidad de sus anfitriones. De norte a sur de la capital, en la calle Pigalle, la plaza de la Opéra, el jardín de Luxemburgo o el puente de Arts sobre el Sena, el almuerzo al aire libre ofreció una imagen alejada de la crispación cotidiana. Los estómagos agradecidos al



PICNIC RÉCORD. Los franceses salieron a la calle en su fiesta. / AP

buen vino y mejores vituallas pusieron al mal tiempo buena cara a los sonos del acordeón y cánticos improvisados.

En provincias, más de 400 productores desplegaron sus productos en 35 mercados regionales. Las ministras de Cultura, Cath-

erine Tasca, y de Juventud y Deportes, Marie George Buffet, también se sumaron al festín popular.

La original iniciativa recordó a los desmemoriados que Francia aportó al mundo el sistema métrico decimal. Tras la Revolución Francesa, la Asamblea Constitu-

Cientos de miles de franceses desafiaron al mal tiempo a lo largo del meridiano de París

La iniciativa recordó el origen del sistema métrico decimal

yente encargó en 1791 a los astrónomos Delambre y Méchain el cálculo de la distancia del meridiano de París. La misión consistía en medir el cuadrante del meridiano terrestre cuya diezmilésima parte sería el metro. Partieron de ambos extremos y tardaron siete años en encontrarse. La ley que definía la longitud definitiva del metro fue aprobada el 10 de diciembre de 1799.